

# 过个清清爽爽的中秋佳节

椰锐评

随着中秋节的临近,各大商超货架上摆放的各式月饼,烘托着浓厚的节日气氛。日前,中国消费者协会发布消费提示,呼吁消费者拒绝过度包装月饼和“天价”月饼,反对奢靡浪费。过度包装月饼和“天价”月饼的出现,不仅使月饼失了其本味,还隐形成部分人攀比、送礼的“佳品”,极易滋生“节日腐败”。让月饼褪去浮华,严防以节日之名、以月饼为幌子的违法违规行,勿因过节而失节,才能清清爽爽过佳节。

包装里三层外三层,其中没有几个月饼反而搭售了不少华而不实的物件,华美

“外衣”下催生的“天价”最终都要由消费者买单。重点失焦,过于凸显月饼的礼品属性而不断往“高大上”靠拢,其食品属性也就变了味,造成“管管不好吃,只管不好看不好看”的不良风气。当豪华月饼礼盒与人情、面子挂钩,也极易衍生违规收送礼品礼金、券套现等“四风”问题。

正所谓礼轻情意重,一句真切的节日问候或许更能表达情感,倘若节日只注重谁送了礼、礼贵不贵,持有这样的心态只会在利益的驱动下一步步迷失自我。有人抱有侥幸心理,认为收一次礼无关紧要,太过紧张是小题大做,殊不知有第一回就会有第二回,这些“糖衣炮弹”满足了其虚荣心,也使这部分人日渐

滑向了违纪违法的深渊。别让节日成为送礼收礼的“重灾区”,就要绷紧“纪律之弦”,提高自身“免疫力”,以节日为契机检视自我,坚决对“节日腐败”说不。当前,“买的人不吃,吃的人不买”成为一种恶性循环,这样的“惯性做法”不能再持续下去,持之以恒正风肃纪才能刹住歪风邪气,还节日清朗的风气。

今年9月1日起,国家标准《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》正式实施,其中规定月饼的包装层数最多不超过三层,并压缩包装空隙、降低包装成本、严格混装要求。目前,海口月饼市场上包装简约、“轻装”上市的月饼获得了消费者的认可。小小一块月饼可以是俭

与奢的映照,从规定的层面引导月饼市场回归正确的轨道,是呼应在全社会倡导俭朴之风的应有之义。作为我国非常重要的传统节日之一,中秋节有着盼望团圆的美好意义,令人们在赏月品月饼时,心中升腾起“天涯共此时”之感。因此,别让月饼和中秋节的“文化味”被稀释,就要下定决心在思想上行动上远离奢靡浪费,为我们的节日增添一抹清新的底色。

接下来,今年中秋节和国庆节“合体”的小长假在向人们“招手”,期待大家都能卸下沉重的心理负担,过好节更守好节,一齐清清爽爽地过一个欢乐祥和的中秋佳节。 □吴翠霞

一事一议

## 保护个人信息不能止于“隐私面单”

国家邮政局、中央网信办、公安部三部门近日联合召开推进会,持续深入推广应用隐私运单,全力保障邮政快递领域信息安全。据悉,自去年3月,三部门联合部署深入推广应用隐私运单以来,各部门各企业通力协作、持续发力,达到了预期效果,取得了良好成效,基本实现邮件快件隐私运单“应用尽用”目标。

(9月13日《人民日报》)

何谓“隐私面单”?就是对消费者的信息通过技术处理,不显示在快递面单上,同时在后台进行加密处理,暂时保留了一些地址信息主要用于帮助快递员核对包裹。一张普通的快递面单,往往显示着收件人、收件双方几项关键信息。为进一步保护个人隐私,“隐私面单”应运而生。

一张小小的快递单上,附着着用户姓名、手机号码、住址、购买商品种类等信息,从这些信息中可以拼凑出一个人的喜好、消费习惯、经济能力等。而且有了手机号码,还能查到其绑定的微信、支付宝等支付账号,这无疑让用户个人隐私处于“裸奔”状态。快递业的迅猛发展,快递单成为“泄密单”令人担忧不已。部分别有用心之人利用快递单获取个人隐私进行不法行为,利用网络的匿名性、快递单的开放性,肆意搜集、贩卖网民的个人信息,由此

带来的信息安全隐患不容忽视。“隐私面单”全面推广,关键还是要看用户反馈和实际效果。一方面,虽说“隐私面单”在一定程度上保护用户的个人隐私,但也会带来一定的不便。从目前一些实践效果来看,增加了快递员的时间成本,而用户如果让他代收,如何找回自己的快递,或许也会影响用户的体验;另一方面,就技术层面而言,要从源头抓起,就要将个人信息保护好。“隐私面单”只能堵住快递过程中少数环节的漏洞,剩下的任何一个环节仍然可能成为信息泄露的源头。信息泄露不仅仅在快递运输过程中,建立一个全流程的面单信息管理机制同样重要,这个机制应该包括面单信息的管理、内部信息化的监管以及追责机制。

“隐私面单”是一把保护个人隐私的“安全锁”,但仅凭一张“隐私面单”就能确保个人隐私完全不被泄露也并非易事。在让“隐私面单”成为快递行业标配的同时,还应尽快出台落实个人信息保护法,划出个人信息保护的明确红线,避免信息被搜集、贩卖。此外,执法部门更要加大打击倒卖个人信息等违法犯罪行为的力度,用户也应提高自我保护意识,尽量避免主动泄露行为。总而言之,保护个人信息不能止于“隐私面单”,还需要从法律和日常管理上跟进。 □吴学安

## 演出经济爆火 “黄牛”不能作乱

为加强观众人数在5000人以上的大型营业性演出活动的规范管理,促进演出市场健康有序发展,文化和旅游部、公安部日前联合发布《关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理促进演出市场健康有序发展的通知》,要求演出举办单位面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。对其余15%的门票,应当在演出前24小时进行个人信息绑定,做到“实名绑定、实名入场”。

今年以来,各种演唱会、音乐节等大型演出活动在全国各地竞相上演,既活跃了公众的娱乐生活,更让演出市场得到迅速恢复和发展。演出经济的火爆,满足了人民群众的精神文化需求,却也同时带来“黄牛”的疯狂炒票倒票,不仅严重扰乱演出市场秩序、致使票价虚高,也助推了非理性追星、不文明观演等乱象。

“黄牛”倒票是个老生常谈的话题。只要存在资源稀缺的地方,总会有“黄牛”作乱。火车票如此,医院的专家号如此,演出市场的演出票亦是如此。“黄牛”泛滥的背后,固然存在优质资源稀缺等不容忽视的问题,但这更是一个管理缺位的问题。火车票实行实名制购票,专家号实行网上实名预约,大大减少了“黄牛”倒卖牟利的空间,相关市场秩序因此得到了更好维护。此番两部门对演出市场的重拳出击,无疑借鉴了此前其他领域的成功经验。

为了治理演出市场炒票倒票乱象,两部门通知可谓全方位出击,落拳比较实,落脚点也很准。应该说,演出市场相当多的炒票倒票行为,大多都与活动举办方以及利益链条中的相关票务代理机构存在密切关联。在演出市场,利用粉丝的狂热和粉丝组织的强大执行力,人为制造演出“秒光”之类的乱象无疑更为容易,让不明真相的消费者被裹挟其中而不自知。

演出经济爆火,“黄牛”不能作乱。按照“谁举办谁负责”的原则,严格落实演出举办单位主体责任,是整治演出市场乱象的关键所在。如果演出活动被举报存在倒票炒票乱象,应该首先倒查演出公司和票务代理机构。查看演出票的流出是否符合相关规定、是否落实主体责任。如果拒不落实相关规定乃至直接或间接参与倒票炒票,类似演出单位和票务代理机构应纳入黑名单,实施市场禁入等惩戒措施。演出市场苦“黄牛”久矣,治理演出市场“黄牛”,应该从落实举办方主体责任开始。 □舒祥祥

## 一刻钟便民生活圈让幸福近在眼前

近年来,海口大力推进一刻钟便民生活圈建设,不断畅通社区“微循环”。前不久,海口正式入选全国第三批城市一刻钟便民生活圈试点名单。

一刻钟便民生活圈,即服务半径在步行15分钟左右左右范围内,以社区居民为服务对象,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。一刻钟便民生活圈的建设,离不开顶层设计的坚强支撑。近日,《海口市一刻钟便民生活圈建设规划方案》公布。根据建设要求,海口将对生活圈的便民服务站进行查漏补缺,形成2023年至2025年的一刻钟便民生活圈建设项目库,从顶层设计层面指导海口建设一刻钟便民生活圈。

意的一刻钟便民生活圈,就要问需于民、问计于民。了解群众“有什么、缺什么”,才能知道“补什么、如何补”。今年以来,海口全面摸排211个便民服务站基础设施现状,建立了服务设施基础信息库,逐步探索建设布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐的一刻钟便民生活圈。如今,药店、早餐店、便利店等便民商铺随处可见,不开顶层设计的坚强支撑。近日,《海口市一刻钟便民生活圈建设规划方案》公布。根据建设要求,海口将对生活圈的便民服务站进行查漏补缺,形成2023年至2025年的一刻钟便民生活圈建设项目库,从顶层设计层面指导海口建设一刻钟便民生活圈。

便民服务无止境。我们仍应看到,目前社区商业在一定程度上存在设施配套不足、服务功能单一等问题,需要进一步

完善生活基本保障类业态,优化便民生活圈,满足居民基本生活需求。比如设立社区食堂、长者饭堂,建立老年人助餐服务网络,让老年人在家门口享受高质量养老服务;开设更多的“四点半课堂”,充分利用社区场地资源,解决双职工家庭的实际难题;增加早餐店密度,构建多层次早餐供应体系,保障居民吃得好……从群众的迫切需求入手,打通生活中的难点和堵点,送上实实在在的方便,方能打造有温度的暖心社区。

建设一刻钟便民生活圈是事关民生福祉的系统工程,需要相关部门协同共管、同向发力,持续提高便民生活圈的便利化、标准化、智慧化、品质化水平,更好地满足人民日益增长的美好生活需要,让百姓握住近在眼前的幸福。 □曹明华



### 共筑屏障

9月11日至17日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2023年国家网络安全宣传周将在全国范围内统一开展,通过形式多样、内容丰富的系列活动,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

新华社发 王琪 作

世相漫议

## 利用AI招聘不应突破边界

近年来,利用算法进行AI招聘已成为职场中的一大新热点。近日,在上海市政协的一场重点提案督办专题调研暨办理推进会上,监管部门、行业专家以及业内人士表示,防范AI就业歧视,需要加强对算法滥用的监管,强化技术手段,多方面共同努力消除隐藏在算法背后的歧视,更好维护劳动者权益。

(9月12日《工人日报》)

如何规避AI算法可能带来的歧视问题,成为保障就业公平面临的一个新问题。利用人工智能技术进行简历筛选和人力资源开发,已经成为当前招聘领域的发展趋势,AI招聘可以避免主观因素的干扰,对应聘者能力和岗位要求进行匹配,但不容忽视的是,通过算法同样可能会导致就业歧视出现。

AI算法为人力资源开发带来效能提升,但相关担忧也并非杞人忧天。例如,根据招聘平台的数据,结合当前社会上人工智能和大数据技术的发展,已经能够从已知数据中准确推测求职者的婚育状况等。这无形中会为企业选择性招人提供便利,如此也就更容易埋下就业歧视隐患。

利用算法进行AI招聘是技术发展使然,但不能任其突破边界。国家先后出台了《互联网信息服务算法推荐管理规定》《关于加强互联网信息服务算法综合治理的指导意见》,并深入排查整治各类企业的算法滥用现象,不仅有利于规范人力资源市场,更能够切实保障劳动者的合法权益。企业与平台须恪守法律底线。

已有多家招聘平台开始探索通过AI算法为数据赋能,越是如此,越需要海量数据

的持有者既保护好个人信息,又依法依规使用而不侵犯求职者的个人隐私。对于招聘企业来说,应依法招人、合法用人,年龄、性别等都不应是职场的门槛。针对算法可能导致的歧视以及算法权力滥用等问题,招聘企业有必要增强防范。AI招聘可以避免主观因素的干扰,对应聘者能力与岗位需求进行公平匹配,这虽是积极的一面,但可能出现的就业歧视则需要防范和抵制,万不可“灯下黑”。

总之,人工智能的广泛应用将大大提升生产效率和管理效率,但前提是在法律框架内行事。对于劳动者而言,既要积极适应时代和新技术的发展,更有必要注重自身合法权益的维护。就业是最大的民生,防范就业歧视既需要有效的管理和治理,更离不开劳动者维权意识和能力的提升。 □杨玉龙

## 别让淘汰的家具“无处安放”

“唉,我这几天正愁得不行,这些老家具真成了烫手山芋!”家住南通市崇川区郭里园小区的许斌师傅指着客厅、卧室的一些老家具,无奈地说道。记者细看了一下,许斌师傅家里的大件儿还不少。款式老旧的五斗橱、挂衣橱,做工精致的旧式床、色泽黯淡的八仙桌……老人告诉记者:根本找不到处理这些老家具的地方。

(9月13日《江海晚报》)

家里想换新家具,但旧家具却不知送往哪里。废旧的桌椅、沙发、床垫等“大件儿”,家里放不下、小区没地方扔。生活中,诸如此类的大件垃圾处理常常让人感到棘手。大件家具淘汰后何去何从?有人认为,可以通过废品回收站让淘汰的大件家具成为再生资源,或是让其流入二手市场。不过实际情况并不简单,一些废品回收站和二手家具交易市场表示,不是什么样的淘汰家具都能回收。

为促进消费,商务部等13部门下发了关于促进家居消费若干措施的通知。通知提出,要组织开展家居焕新活动,加大优惠力度,支持居民更换或新购绿色智能家

居产品,开展旧房装修。在积极创新消费场景方面,方案提出要推动业态模式创新发展、支持旧房装修、开展促消费活动。包括鼓励有条件的地区有序发展二手家居流通产业,通过政府支持、企业促销等多种方式,支持居民开展旧房装修和局部升级改造等。

促进房屋二次装修,处理淘汰的家具成为了市民的新烦恼。必须将淘汰的家具“何去何从”作为解决百姓新烦恼的重要问题对待,这就需要有关部门多想一些办法,给被市民淘汰的家具“找个家”。一方面,社区需要打造一些“安置场所”,腾出更多空间,让这些“大件儿”有安身之处;另一方面,需要鼓励二手市场、废品收购企业加大收购力度,可以给予这类企业一定补贴,促进资源的再利用,实现科学分拆破碎处理,做好终端处置。

生活需要“迎新”,家具需要“换新”,而这一切都离不开服务的走心和用心。别让无处安放的淘汰家具影响了消费升级,解决淘汰家具的“出路”问题,才能让没有了“新烦恼”的市民迎接“新生活”。 □郭元鹏

投稿邮箱:hkrbpl@163.com 本版言论仅代表作者个人观点

## 柚子又熟了

晶柚又名水晶青柚,因果粒晶莹饱满多汁而得名。该柚原产泰国和马来西亚,由原农业部育种中心推介在儋州大成镇的大成友乐园引种成功,该园是海南乃至国内较早的水晶柚种植及育种基地,其树龄普遍已逾20余年,所谓老树结好果,其品质和口感也一直为消费者交口称赞。

大成友乐园精心种植的柚子,全部食用花生饼等有机肥料,在整个种植到采收的过程中,不打蜡,不用任何添加剂,采用套袋和生物技术手段防治病虫害。大成晶柚果肉清香甘甜,脆爽多汁,晶莹剔透,有“天然水

果罐头”的美称,深受当地人们的喜爱,历来更是各大单位青睐的中秋员工福利以及客赠维护之佳品,更是海南省农业农村扶贫名录内的农产品。

生产基地:儋州大成友乐园(原大成晶柚实验园),地址:315省道44公里处(手机导航“大成友乐园”即可),支持预售和持券提货以及快递或物流配送业务,海口市设有多处提货点。本园另可提供餐饮、民宿、垂钓、棋牌、拓展等园内系列服务,欢迎莅临品鉴。

联系电话:36630000; 13389887999; 13976860139。

# 资讯广场

快捷、方便的服务  
0898-6682 9818

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

### 声明

作废声明

●中国共产党海南万泰建筑工程有限公司支部委员会原公章被破坏变形,声明作废。

### 遗失声明

●海南椰行科技有限公司不慎遗失财务专用章,现声明作废。

●海南现代家庭生态农业有限公司(统一社会信用代码:91460000589250343)遗失财务专用章、(刘阳)法人章,声明作废。

### 遗失声明

●云天皓科技(海南)有限公司(统一社会信用代码:91460105MAA9A35C6B)不慎遗失公章、财务专用章、法人章,声明作废。

### 遗失声明

●海口龙华隆子鸡饭店不慎遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY24601061487007,声明作废。

●海南诚汇优品实业有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5T9E2TX7)遗失公章、(冯小云)法人章,声明作废。

### 遗失声明

●贵州亚泰远通电信有限公司海南分公司不慎遗失营业执照正、副本,注册号:460100000164511,声明作废。

●北京方圆嘉禾知识产权代理有限公司海南分公司(统一社会信用代码:91460100MA5REND960)遗失公章,声明作废。

### 公告

#### 清算公告

海口市秀英区艾乐幼儿园(统一社会信用代码:52460105MJP24719N)于2023年8月11日经理事会决议,拟向登记机关申请注销登记,根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,由本单位组成清算组负责注销前的清算工作,请债权人于本公告发布之日起三十日内向清算小组书面申报债权债务。联系地址:海南省海口市秀英区白水塘路15号,联系人:王为全,联系方式:18976758998,特此公告。